

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 270

Четверг, 16 ноября 1961 года

Цена 2 коп.

Самое важное, самое главное

С огромным воодушевлением встретив решения исторического XXII съезда партии, органе в эти дни широко развернули борьбу за улучшение всех технико-экономических показателей работы предприятий, подъем всех отраслей производства. При этом основной упор в новых обязательствах делается на дальнейший подъем производительности труда — непременное условие технического прогресса.

В этом направлении в третьем году семилетки на промышленных предприятиях города сделано уже немало. За десять месяцев в целом по городу задание по производительности труда выполнено на 101,6 процента, а в октябре — на 102 процента. Это результат большой работы передовых коллективов ведущих предприятий, которые успешно справились с намеченными обязательствами, добились серьезного прироста производительности труда.

Среди таких предприятий — завод по обработке цветных металлов. Труженики завода в своих обязательствах предусматривали в течение года поднять производительность труда на 1 процент против планового задания. Фактический прирост производительности труда за 10 месяцев здесь составил 6,7 процента. Как коллектив этого добился?

Металлообрабатчики пошли по правильному пути усовершенствования производственных процессов, широкого внедрения механизмов, облегчающих труд, устранения «узких» мест. Достаточно сказать, например, что в этом году на заводе осуществлено свыше десяти крупных организационно-технических мероприятий, большинство которых направлены непосредственно на повышение производительности труда.

Много сделано в этом направлении на заводе имени Чкалова. В этом году здесь произведена реконструкция некоторых технологических установок, во многих цехах внедрены системы автоматического контроля, усовершенствован в целом производственный процесс. Это положительно сказалось на показателях. За десять месяцев задание по производительности труда нефтяники выполнили на 103,3 процента.

Не оставили на бумаге важный пункт своих обязательств по повышению производительности труда пищевики масокомбината, металлурги никелькомбината.

В то же время в городе есть коллективы, где работа по повышению производительности труда еще не поставлена на должный уровень. Примером тому может служить Южуралмашзавод. Машинисты предусматривали поднять производительность труда в этом году почти на 2 процента. Однако за десять месяцев задание по производительности труда не выполнено. Произошло это потому, что на заводе целый ряд мероприятий по усовершенствованию производства, намечавшихся ранее, так и остался в планах. Это касается прежде всего механизации производства. Ведь ни для кого не секрет, что сейчас в цехах завода — в частности, в металлических и литьевых — еще многие операции выполняются вручную, без применения техники. В то же время в механических цехах мало что делается для того, чтобы сократить простой, положить конец авралам и штурмовщине.

В некоторых цехах завода в этом году достигнут высокий прирост производительности труда. Назвать хотя бы кузнечно-прессовый цех. С начала года производительность труда кузнецов и прессовщиков повысилась на 8,8 процента. Одновременно выпуск продукции в цехе увеличился на 15 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого года.

Опыт тружеников цеха должен быть использован в других коллективах предприятия с тем, чтобы каждый участок, каждая бригада, каждый машиностроитель трудились только высокоизделием.

Об этом следует подумать также руководителям заводов металлоконструкций и строительных машин, где слабо ведется борьба за подъем производительности труда на всех участках производства.

Труженики города приняли обязательство: 23 декабря завершить выполнение заданий третьего года семилетки. Новый подъем производительности труда позволит с частью претворить в жизнь намеченные.

Куйбышевская область. На строительстве Ставропольского завода синтетического каучука хорошо работает бригада монтажников, руководимая Сергеем Хробыстовым. Ей присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда. Годовой план она выполнила досрочно. Работая на обязательстве трубопроводов блока № 1, бригада систематически выполняет нормы на 150—160 процентов.

На снимке: бригада монтажников, руководимая Сергеем Хробыстовым. На переднем плане (слева направо) Геннадий Бекасов, Владимир Лихачев, Сергей Хробыстов, Александр Петряков. На втором плане — Виктор Леонтьев, Виктор Кудров и Анатолий Ерисов.

Фотохроника ТАСС



Решения XXII съезда КПСС — в жизнь!

Повышенные обязательства

Бригада тов. Пронина — одна из передовых на заводе электромонтажных изделий. Ее коллектив выступил здесь инициатором соревнования за коммунистический труд, проложила дорогу неизвестным другим начинаниям.

Тов. Пронин и его товарищи достойно ознаменовали XXII съезд КПСС и 44-ю годовщину Великого Октября. За счет успешного применения передовых методов труда они намного ускорили сборку основных изделий — силовых щитов. Если раньше бригада ежемесячно выдавала только по 7 щитов, то сейчас — по одиннадцать.

Стремясь внести достойный вклад в успешное выполнение исторической Программы строительства коммунизма в нашей стране, которую принял XXII съезд партии, рабочие бригады приняли новые, повышенные обязательства. Они решили, в частности, уже в будущем — 1962 году — завершить выполнение своего семилетнего задания.

ВООДУШЕВЛЕННЫЕ историческими решениями XXII съезда КПСС, тепловозные бригады локомотивного депо с каждым днем повышают темпы работы. Об этом убедительные свидетельствуют итоги за первую неделю ноября, в течение которой в целом по депо было проведено 118 тяжеловесных поездов и перевезено 26759 тонн сверхплановых грузов. В течение декады тепловозчики склонили 26800 килограммов жидкого топлива, а паровозные бригады сберегли 6546 тонн угля.

Так же успешно началась и вторая декада. 14 ноября, например, локомотивные бригады депо снова привели большое количество новых тягловесов. В частности, в этот день бригада машиниста тов. Севостьянова доставила из Никель-Тау в Орск состав, вес которого на 400 тонн превышал установленную норму. Свыше 500 тонн грузов сверх плана перевезла на этом направлении и бригада машиниста тепловоза тов. Витвицкого.

А. БОГОМОЛОВА,

оператор депо Орск.

Еще тысячи тонн грузов

Идет пополнение

В коллективе Южуралмашзавода широкое распространение получило движение за коммунистический труд. За звание коммунистических здесь борются 3 цеха — тяжелопрессовый, кузнечно-прессовый, инструментальный. 26 смен и участков, 82 бригады, 17 технических бирю, сотни рядовых производственников. Всего в рядах участников славного движения насчитывается более 2300 человек.

В канун 44-й годовщины Великого Октября еще большей группе машиностроите-

лей присвоены почетные звания коммунистических. Его удостоены, в частности, 12 бригад, в том числе бригады стальваров тт. Попова и Кравченко, экипажа крана фланнолитейного цеха в составе тт. Веселова, Таратиной, Ракова и других.

Пополнилась семья ударников коммунистического труда. Только в первом механизированном цехе это звание присуждено еще 24 передовым становщикам. Почетные дипломы вручены здесь, например, токарю тов. Горюнову, карусельщику тов. Жарикову, расточнику тов. Французову и другим.

П. Дмитриев.

Кобальт сверх плана

С месяцем назад мастер пиротехнического цеха никелькомбината тов. Карапов по примеру прославленной ткачихи Валентины Гагариной из передовой бригады перешел в отстающую. В предсъездовские дни новая бригада тов. Карапова добилась уже очутимых сдвигов в работе. В ходе трудовой вахты, посвященной XXII съезду партийному съезду, пиротехники сумели не только закрепить, но и приумножить первые положительные результаты. А по итогам за первую декаду октября тов. Карапов и его помощники вышли на одно из ведущих мест в цехе. Они выполнили декадное задание

на 107 процентов, резко сократили выход брака.

Отличными делами славится среди пиротехников и коллектив бригады, которой руководят мастер тов. Раупов и старший конверторщик тов. Жулин. Эта бригада шла в первых рядах участников предсъездовского соревнования, успешно справилась с обязательствами. Закрепляя достигнутое, конверторщики выполнили план первой декады ноября на 112 процентов.

Коллективный корреспондент «Орского рабочего» — многотиражка «За Советский никель».

РАВНЕНИЕ на передовиков

ратор тов. Климчук, лаборантка тов. Глухова, бригадир слесарей ремонтно-механического цеха тов. Райман.

Многим нефтяникам вручены почетные грамоты совнархоза. В числе их можно назвать старших операторов тт. Бажанова, Лобкова, Панкратова, машинаста цеха водоснабжения тов. Данилову, оператора тов. Дубинина, инженера по автоматике тов. Каракина, начальника цеха водоснабжения тов. Косянова, слесаря це-

ха контрольно-измерительных приборов тов. Машорина, кузнец ремонто-механического цеха тов. Николаева, механика цеха № 11 тов. Радченко, начальника участка цеха № 10 тов. Соловьева и других.

Группе передовиков движения за коммунистический труд присуждены почетные звания ударников. Это звание присвоено, в частности, токарю ремонтно-механического цеха тов. Антионову, лаборантам центральной заводской лаборатории тт. Балалайевой, Завершинской, Даниловой, Костюниной, Фрезеровщику тов. Чиликову и другим.

ЗАДУШЕВНЫЕ РАЗГОВОРЫ

В домах культуры нашего города, на предприятиях и стройках делегаты XXII съезда КПСС: первый секретарь горкома КПСС тов. Хлевин, секретарь парткома комбината «Южуралникель» тов. Мурашов, мастер сталелитейного цеха Южуралмашзавода тов. Романенко, председатель обкома профсоюза металлургов тов. Кокорин выступают перед трудящимися города с докладами об итогах работы XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

13 ноября в красном уголке плавильного цеха Южуралникелькомбината состоялся задушевный разговор делегатов съезда тов. Мурашова с металлургами. Он доходчиво рассказал о ходе работы съезда партии, принятых на нем решениях, подробно остановился на задачах, которые предстоит решать никельщикам в свете решений съезда.

Присутствующие задавали делегату съезда многочисленные вопросы, на которые получили исчерпывающие ответы.

Плавильщики одобрили решения съезда и дали слово досрочно завершить выполнение годового производственного плана по выплавке металла.

Технические знания — в массы

В новой Программе Коммунистической партии Советского Союза четко определены дальнейшие задачи партии в области экономического строительства, создания и развития материально-технической базы коммунизма. В частности в ней говорится: «Новая техника и сокращение рабочего дня требуют перехода к более высокой ступени организации труда. Технический прогресс и лучшая организация производства должны быть использованы полностью на каждом предприятии для повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции...».

В свете этих задач важное значение приобретает пропаганда технических знаний среди трудящихся.

На комбинате «Южуралникель» технической пропагандой занимается специальная секция городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний. В ней 65 инженеров, техников и новаторов производства.

В каждом цехе ответственным за техническую пропаганду является технолог. Учитывая пожелания рабочих, он составляет ежемесячную тематику лекций, которые необходимо прочитать слушателями лекторов нашей секции. Каждый член секции разрабатывает лекцию на определенную тему. Готовая лекция обязательно просматривается специалистами и только после утверждения лектор имеет право выступать с ней перед широкой аудиторией.

В настоящее время членами нашей секции разработаны и читаются около 50 лекций на технические темы. Так, кандидат экономических наук тов. Ломакин выступает с лекцией на тему: «О задачах КПСС в области науки»,

наиболее активными лекторами нашей секции являются тт. Ломакин, Золкина, Лозинский, Чернов и другие товарищи. Каждый из них ежемесячно читает по три-четыре лекции. Всего в нынешнем году членами нашей секции прочитано около 500 лекций на технические темы.

В настоящее время члены нашей секции разрабатывают лекции, а многие уже выступают с ними перед трудящимися в свете тех задач, которые выдвигаются перед трудящимися XXII съездом КПСС.

Н. Погорелова, старший инженер по информационной комбината «Южуралникель».

Танцевать красиво

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанные заботу о воспитании и культурном росте советского человека — строителя коммунизма. Это нашло свое отражение в Программе КПСС, принятой XXII партийным съездом. В нашей стране созданы все возможности для всестороннего духовного и физического развития человека.

В деле эстетического и художественного воспитания трудящихся, и в частности — советской молодежи, большую роль играют правильная организация культурного отдыха и развлечений и широкое развитие художественной самодеятельности. Одним из излюбленных видов культурного отдыха молодежи являются танцы. Молодежь наша любит танцевать.

«Сегодня вечер танцев» — гласит реклама. Сколько задора, юношеского рвения и волнующих переживаний вызывает такое извещение о танцевальном вечере, обещающем приятные встречи, улыбки друзей, хороший отдых после трудового дня. Танцы являются не только распространенным массовым развлечением. Они призваны играть важную роль в деле физического воспитания юношей и девушек, приучая их к свободе, естественности и красоте движений. Они развивают у девушек природную грацию и изящество, статность и упругость — у юношей. Все танцы хороши, если их исполнять в хорошей манере, не искалаживая красоты и не утрируя их характера.

Центральный Дом народного творчества им. Н. К. Крупской в 1959 году составил репертуар, в который вошли 24 танца,

— Именем коллектива кобальтового цеха комбината «Южуралникель» аппаратчику Евгению Филиппову...

И, честное слово, по спине бегут мурашки. Около ста человек вытянулись, напряженно глядя на пожилого человека, читающего приговор. Его глаза, открываясь от листа, смотрят строго и в тоже время чуть печально.

Где-то в дальнем углу зала раздается глубокий вздох. Но никто не оборачивается, все смотрят на председателя суда.

Он продолжает читать:

— ...объявляется общественное порицание.

Сейчас же зал захлестывает шумная волна. Наглоно секретарь бьет карандашом по графине.

Николай Тарасович Савинов аккуратно вкладывает листок в папку, смотрит чуть прищуренными глазами на Евгения Филиппова и негромко произносит:

— Илья, Женя, ты свободен.

Молодой мужчина, стоящий возле оливковой скамейки, говорит:

— Спасибо...

Покинув красный уголок, рабочие спускаются со второго этажа и направляются к проходной. Идут небольшими группами, громко рассуждают, спорят:

— Нельзя было его увольнять с завода...

— Но ведь он прогулял смену. Нарушил трудовую дисциплину!

— Вот за это его и судили. Всем обществом стыдили. Не забывайте, что на изживении Филиппова старуха-мат и дети.

~~~~~



Театр юного зрителя Дома культуры машиностроителей готовит спектакль местного автора А. Анатольева «Экзамен». Исполнители ролей побывали в первом механическом, инструментальном и других цехах Южуралмашзавода, знакомились с работой молодых машинистов.

На снимке: артисты ТЮЗа беседуют с токарем Х. Габайдулиным. Фото Б. ТАНА.

Среди них — вальсы, краковиц, полька, медленный фокстрот, быстрый фокстрот, мазурка, венгерка, танго и другие. Немало увлекательных современных танцев, отвечающих духу и характеру советских людей, советского быта.

К сожалению, среди значительной части юношей и девушек получили широкое распространение танцы «стилем». Среди таких танцующих — молодежь, хорошо зарекомендовавшая себя на производстве, в труде. Особенно увлекается «стилем» студенческая молодежь. На замечания при разговорах о танцах, из эстетическом и воспитательном назначении, такие молодые люди заявляют, что они не могут иначе исполнять танцы, так как их никто не научил другой манере. Другие, не стесняясь, заявляют, что топтанье на месте, вульгарные позы соответствуют времени и это отличает исполнение от старины.

Дело, конечно, не в том, что молодежь не учит правильно танцевать, хотя в этом имеется доля правды. Мало у нас хороших организаторов танцев. И не в том, что танцы, передающиеся от старшего поколения, отжили свое. Беда в том, что отдельные юноши и девушки стремятся подменить хороший вкус и манеру так называемыми «западными танцами» и

увлекают за собой некоторую часть поддающейся дурному влиянию молодежи. Работники домов культуры и клубов мало уделяют внимания бытовому танцу, не организуют по-настоящему вечера открытия.

В городе более пяти тысяч юнош и девушек, участвующих в художественной самодеятельности.

## Рабочая совесть

— Верно. Ведь наш суд — то-варицкий.

...Николай Тарасович вышел последним. Тяжелая похолка уставшего за день пожилого человека. Лицо в морщинах.

Вот и еще одна папка прибавилась к стопе дел, рассмотренных пеховым товарицким судом. В пехе, где трудовая напряженность у людей высока, прогул — чрезвычайное происшествие.

Старый хлораторщик раньше ничего общего не имел с судом.

Решение ему подсказывает рабочий совесть, а распутывать сложные вопросы помогают практическая смекалка, жизненный опыт.

Николай Тарасович вспоминает, с какой страстью обрушились на Евгения Филиппова его товарищи, какие они находили проникновенные слова. Низко склонилась голова провинившегося под тяжестью этих обидных, но справедливых слов. И за все полтора часа судебного разбирательства ни разу он не решился поднять глаза.

Иные требовали, чтобы суд просил администрацию уволить Филиппова с завода. Но Николай Тарасович чувствовал, что несмотря на обличительные речи, у большинства собравшихся где-то глубоко была мысль: «Нельзя увольнять... Нужно осудить и помянуть».

Посовещался с членами суда — пачуковщиком Виктором Савельевым, токарем Василием Тришкиным и т. д.

~~~~~

Посовещался с членами суда — пачуковщиком Виктором Савельевым, токарем Василием Тришкиным и т. д.

~~~~~

Савинов поступил в кобальтовый цех после фронтовых будней. Через несколько лет коммунист Николай Савинов за трудолюбие, за славные дела был награжден орденом Трудового Красного Знамени. Так к боевым медалям привелись орден трудовой.

...Мелкий дождь надоедливо моросит на улице. Ветер разносит желтые листья и жухлую траву.

— Здравствуйте, Николай Тарасович.

— А, Васильев, здравствуй. Ты куда спешишь?

— На работу, время уже...

Парень быстро удаляется. Когда-то, год назад, товарицкий суд суил его за неправильное поведение в общественном месте. И тогда тоже Савинов настоял на том, чтобы администрация не увольняла этого рабочего. «Молод — исправится», — сказал Николай Тарасович. И на этот раз не обманула его вера в человека.

А. Ивашин, гидрометаллург кобальтового цеха никелькомбината.

должна создавать жизнерадостное, бодрое настроение, способствовать развитию хорошего вкуса. Каждый танец должен иметь несколько музыкальных вариантов, со вступлением. Есть еще факты, когда отдельные оркестры в погоне за эффектом и успехом у «стиля» копируют худшие образцы зарубежной ресторанный-джазовой музыки, допускают в реperтуаре низкопробную, пошлую музыку и культивируют соответствующую манеру исполнения. С участниками оркестров должна также проводиться воспитательная работа.

Одним из излюбленных видов культурного отдыха молодежи являются бальные танцы, построенные на основе различных народных танцев Советского Союза и страстей народной демократии. Подлинно народный характер, разнообразие, простота и то же время благородство, эмоциональная насыщенность и жизнерадостность делают новые советские бальные танцы особенно привлекательными для нашей молодежи.

Правильно поступают комитеты комсомола, которые организуют кружки, школы по разучиванию бальных танцев. Уже несколько занятий проведено с молодежью технического училища.

М. Жданов, старший инспектор исполнкома горсовета.

# СТРОИТЬ ЖИЛЬЕ БЫСТРО И ДЕШЕВО

«Социалистическое хозяйство требует умения глубоко, со знанием дела анализировать экономическую сторону деятельности предприятий, строек, отраслей промышленности... Надо усилить контроль за рублем во всех сферах производства».

Эти слова из доклада Никиты Сергеевича Хрущева на XXII съезде Коммунистической партии нацеливают строителей, как и тружеников промышленных предприятий, на всемерное развертывание борьбы за улучшение экономических показателей работы, за экономию бережливость.

В тресте «Жилстрой», который является основным застройщиком жилья в нашем городе, проводится немалая работа, направленная как на ускорение сроков возведения жилых и культурно-бытовых объектов, так и на снижение себестоимости всех строительных работ. Но практика показывает, что в этом важном деле в тресте сделано далеко не все, имеются самые серьезные недостатки. Остановлюсь на таком «вопросе вопросов» как себестоимость строительных работ.

В начале этого года, намечая свои обязательства, строители наряду с другими пунктами записали в них и такой: снизить себестоимость строительства жилья на 5,7 процента.

Большинство коллективов не только не справились со своими обязательствами, но и допустили удорожание работ на строительных объектах.

Коллектив строй управления № 12 (начальник тов. Шапка) специализируется в основном на возведении объектов строительной индустрии. В частности, большой объем работ проводится строителями на сооружении объектов межрайонной базы стройиндустрии: домостроительного комбината, заводе по изготовлению железобетонных изделий и других.

Нечего обяснять, как важно, чтобы эти объекты, производящие необходимые строительные материалы, были сданы в эксплуатацию вовремя, сооружены с высоким качеством. Между тем, свое задание коллектив строй управления за десять месяцев не выполнил. Экономические показатели здесь оставляют желать много лучшего. Достаточно сказать, что строители допустили удорожание работ на 12,5 процента к сметной стоимости или, другими словами, перерасходовали около 135 тысяч рублей.

Справивается, как могло создаться такое положение. Причины много. Основные из них те, что руководители строй управления не обращают внимания на внедрение передовых, прогрессивных методов труда, не заботятся о том, чтобы бережно и экономно расходовать материалы. Это подтверждается цифрами. На объектах, где занят коллектив, в этом году перерасходовано кирпича около 12 тысяч штук, бетона — около 700 кубометров. Кроме того, допущен перерасход большого количества леса, раствора и т. д. Все это, как говорится, влечет в копеечку. Только за счет перерасхода строительных материалов в «воздух летуто» 23 тысячи рублей. Добавить сюда перерасход по фонду заработной платы, слабое использование механизмов — все это сказалось на удорожании строительных работ.

Страхующийся хлебокомбинат. Он будет оснащен новейшим оборудованием. Его производительность — 75 тонн хлеба в сутки. В строй вступит в 1962 году.

Фото В. Бродского.

Не лучше обстоят дела и в строй управлении № 14, которым руководит тов. Курганов. Этот коллектив в начале года намечал снизить себестоимость строительства на 6,6 процента. В действительности здесь не только не произошло снижение себестоимости, но допущено удорожание почти на 30 тысяч рублей. Оно, как и в СУ-12, произошло в результате ослабления контроля за расходованием материала, использованием техники, организации труда и планирования. Наглядный пример: недавно руководителям строй управления предложили провести общественный смотр приемки и хранения материалов, но сделано этого не было. Теперьоживают плоды такой халатности: перерасходовано около полутора тысяч кубометров раствора, более 19 тонн нефтегидрата. Только за счет простое башенных кранов и транспорта дополнительное допущено удорожание — 72 тысячи рублей.

Все это, в конечном счете, привело к задержке в сдаче жилья, срыву графиков, низкому качеству работ.

Между тем, строители могут и умеют экономить, использовать отпущенные средства бережно и рационально. В этом направлении заслуживает внимания опыт работы коллектива строй управления №№ 24 и 26, где начальники тов. Куричник, Сучков. В этом году здесь много сделано для того, чтобы установить заслон потерям, снизить себестоимость, улучшить качество и ускорить сроки строительства. Это сказалось на экономике. Коллектив СУ-24 успешно выполнил свои обязательства по снижению себестоимости строительных работ, получил сверхплановую прибыль в сумме 15 тысяч рублей.

К сожалению, таких коллективов в тресте еще мало. Большинство строй управлений, как уже говорилось, все еще работают по старинке и в результате допускают большие удорожания. И тут приходится говорить о том, что в этом во многом повинны руководители треста.

В обязательствах строителей, где намечалось снижение себестоимости производимых работ, указывалось на необходимость внедрения передовых методов труда, выполнение ряда важных организационно-технических мероприятий. Эти два вопроса тесно связаны между собой. Снижение себестоимости строительства может быть достигнуто тем, что жилье сооружается индустриальными темпами, если на смену ручному труду приходят

механизмы. Но посмотрите, что получается на деле.

В плане организационно-технических мероприятий на этот год было записано: освоить и внедрить метод крупнопанельного домостроения и построить этим способом 13 тысяч квадратных метров жилья. За счет этого прогрессивного метода предполагалось значительно снизить трудозатраты строителей и, следовательно, снизить в целом себестоимость работ. Но теперь ясно видно, что этот пункт остался на бумаге.

Не получило должного развития в этом году крупноблочное строительство. Предполагалось построить крупными блоками 16 тысяч квадратных метров жилья, фактически сделано гораздо меньше. Большинство объектов жилого и культурно-бытового назначения продолжает строиться «ледовским» методами. Разве можно при этом вести разговор о снижении себестоимости строительства?

Сказалось на экономических показателях и другое: медленное проведение в жизнь мероприятий, направленных на механизацию строительных и отделочных работ.

В частности, намечалось на масляной покраске дверей, полов, радиаторов использовать пистолет-распылитель, который позволяет намного ускорить отделку, улучшить ее качество. Намечались также конкретные цифры. Но дело не свинулось с места. Точно так же не освоена механизация шпаклевки стен под масляную краску, хотя предполагалось механическим способом шпаклевать 25 процентов жилья.

Очень мало еще внимания уделяется борьбе с браком, одним из главных тормозов в деле снижения себестоимости строительных работ. Как пример можно привести тот факт, что руководители строй управления № 14, передавая объекты в третьям квартале под отделку, вынуждены были заплатить около 6 тысяч рублей за устранение неполадок. А ведь это не единичный случай.

ХХII съезд Коммунистической партии поставил перед строителями грандиозную задачу: в оставшиеся четыре года семилетки построить около 400 миллионов квадратных метров жилья, или в 1,6 раза больше, чем за четвертую и пятую пятилетки, вместе взятые. Орские строители должны внести свой вклад в выполнение решений исторического съезда. А для этого необходимо самым решительным образом обвязать борьбу с расточительству и браку, «терапевтическим» темпам на возведении жилья, добиться улучшения всех технико-экономических показателей работы треста.

Р. Майстер, главный бухгалтер треста «Жилстрой».

«Необходимо всемерно развивать инициативу советов народного хозяйства предприятий, общественных организаций, ученых, инженеров, конструкторов, рабочих, колхозников в создании и применении новых технических усовершенствований».

(Из Программы Коммунистической партии Советского Союза).

## Борцы за технический прогресс

Как никогда, оживилась в эти дни творческая работа на одном из крупнейших предприятий города — заводе имени Чкалова. Нефтяники, изучая решения исторического ХХII съезда Коммунистической партии, развертывают соревнование за дальнейший подъем производства, увеличение выдачи продукции. При этом коллектив обращает особое внимание на усовершенствование производства, внедрение новшеств, способствующих устранению «узких» мест, выполнению годовых обязательств.

Эти обязательства высоки. Важное место в них отводится творческой работе. В третем году семилетки нефтяники наметили подать 1100 рационализаторских предложений, внедрить 810 новшеств и получить за счет их экономический эффект в сумме 600 тысяч рублей.

К концу года новаторы завода подходит имя на своем счету славные трудовые достижения, большие творческие победы. Об этом рассказывает начальник бюро рационализации и изобретательства предприятия тов. Богачева:

— На плацдармской и предоктябрьской трудовых вахт борьбы за технический прогресс — наши рационализаторы — потрудились на славу. Об этом говорят итоги десяти месяцев работы. За это время в бюро поступило 923 предложения, из которых около 700 нашли применение в производстве. Это результат труда большого отряда новаторов. Достаточно сказать, что в творческой работе в этом году принимает участие 570 нефтяников. Большинство из них — рабочие.

Какие же вопросы решают рационализаторы? Внимание в первую очередь обращается на усовершенствование технологических процессов с целью увеличения выхода нефтепродуктов, повышения их качества, улучшения экономических показателей работы установок. Наглядно видно это на примерах.

Старший оператор маслоблока № 1 тов. Шацкий разработал новшество по откачке нестандартного рафината и экстракта из системы установки сырьевых резервуаров. Предложение новатора серьезно улучшило технологиче-

— После того, как закончил работу ХХII съезд Коммунистической партии, трудовой энтузиазм в цехе особенно высок. Решения исторического съезда вдохновляют железнодорожников на новые трудовые свершения. Каждый день передовики рапортуют о перевозке сверхпланированных грузов. За 12 дней ноября задание по грузоперевозкам выполнено на 113 процентов. В этом большая заслуга тех, кто идет в авангард развернувшегося соревнования.

Взять хотя бы смесу 12 октября. На вахте были заняты экипажи машинистов тов. Колодина, Рябова, Левочкина. На вывозке отвалных шлаков из плавильного цеха они перекрыли свое задание на 23 процента.

Успехи коллектива — залог того, что годовое задание будет выполнено досрочно.

И. САВЕЛЬЕВ, нормировщик железнодорожного цеха никель комбината.



